

# ВЕЛИКА СРБИЈА LA GRANDE SERBIE

НИСУ ИЗЛАЖИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Касачне 3 драхме, тримесачно 9 драх-  
ма, годишње 36 драхма

ПРИКЛОПИ СЕ НЕ ВРАЋАЈ

Стан уређиваштва  
Хотел „Капитал“ (ул. Александра Вели. бр. 7).

БРОЈ 10 лепта.

Уредбује О Д В О Р

БРОЈ 10 лепта.

## Литература о блиском истоку — Једно дело о Србији —

### II. Автонома Македонија

Јуче смо донели први део енглеског кадетског Телтерлина, који се бави питањем блиског Истока, где је да пуно воље донео историјски развој српског Народа у вези са осталим балканским народима.

Говорећи о Балканској проблему зауставља се на стару тезу која македонско становништво издваја као народ, који чини средину између Срба и Бугара и према томе долази до закључка да је једини начин да се ове ситуације стварање автономне Македоније, која би била равноправни члан будуће балканске федерације.

Ово гледиште није ново. Оно је, пре балканских ратова, било догма свих бугарских патриота, који су и ножем и бомбом пропагирани ту идеју у уверењу да ће једини та солиција бити најгодније средство за остарење империјалистичких прохвећа бугарских државника. Научајући се у детаљније разматрају овога проблема, који изишло доста времена изростара, ми ћемо се задржати на констатовању ових чињеница.

Македонија је у својој историјској животи заобележила највишу и најлепшу епоху из времена, када је била саставни део Србије. Тамо је постала српска патријаршија и српско царство. У Македонији је наш средњовековни парламентаризам добио највеће савршенство. Тамо је постао и чувени Душанов Законик. Македонија је дала Српству највећег јунака Краљевих Марка у чијим је делима тако силно изражена психологија и карактерашта нашига народа. Слава — то најдешће обележје Српског Народа, чини неразводни елемент Македонског духа. Најпосле по свима кутовима ове земље расејани су на стотине манастира, цркве, и друга споменица, који по својој уметничкој изради, архитектури, резбарији, живопису и орнаментацији представљају највеличанственије споменике наше културе и нашег расејања.

Све исто има данас Македонија. Своју прошлост, традицију и обичаје верне су ња најсветије елементе наше нације.

Осим тога она је Вардарским басеном у нераздвојиви вези са Моравском долином услед чега имамо један географски континуитет који условљава економско национално и

културно јединство са северним областима Србије. У свом тога је казао Барбулеско, професор јашког универзитета и највећи румунски слависта, иначе одличан познаник балканских прилика, да би требало М. Македонију прикључити Србији на макар у свој и не било Срба.

Али овде није тај случај. Србија је због ослобођења својих сопственика у Македонији ратовала нечути ради чега је пролила море крви и жртовала толико својих племенитих синова, колико до данас није учинило ни један европски народ.

Па и сада у овом великом светском рату, Србија је дала за општу ствар више но што је могла дати, она је дала и жртвовала све што је имала и све што је стегла на читаво једино стотале. И ми с првом срећом пожути уваженом пажњу на чије снагу да је Србија, напреднико до максимума све своје моралне и физичке силе, водила јединствено упорно, живају и победоносну борбу у 1914 години противу једне велике и снажне државе, коју је у три маха потукла и унишвила и тако је са највећом одашћу сјајно и бриљантно испуњавала своју савезничку дужност одбијајући пруженом руку побеђене Аустрије, која је молила за мир. Србија је и на даље, без какве стране помоћи, саме, мушки и одважно, са највећим и беспримерним самопожртвањем, бранила врата и пут за Исток и за своје време не протече јој ни један балкански народ у помоћ! И онда третирају Србију подједнако са осталим балканским државама било би не само неправично, него и неморално.

Друго. Истакати гледиште о автономној Македонији значајно би исто што и кажњавиље онега изнешког народа, који је себе принео на жртву само зато да би оспресо част савезничког оружја!

Не. То неће бити, бити се сме и предпоставити таква мисао код пријатеља балканских народа, јер би автономнија Македоније значајно одстреквала жељиваче за нов пожеж у најближој будућности, што се ни у ком случају не сме допустити.

Добро је писати уочи једну значајну истину да су наши моћни сузеци јасно ставили до виња Србији, да ако не би она хтела да се њима докорева, те ће је они уништати. И још више, господин Теа-

тери је могао, као добар познавалац наше прошлости, констативати, да је целокупна наша борба, од најстаријих времена до данас, вођена једино у циљу нашег националног груписивања и уједињења док су једини главни мотиви бугарских ратова хегемонија на Балкану. И због тога се сада Балканско питање има решити у смислу дефинитивног уједињења српског народа и јачање Србије која ће као таква вавда штитити Исток од наезде Германца.

Још ништо. Балканска питања се могу решити само онда корисно и у смислу наших и савезничких интереса, када се допусте самим Балканцима да регулишу своје будуће едмосе. Овде нарочито изглашавамо да се за автономнију М. Македоније везају Германско-руски елементи који у томе предлажу везибилни стпридаја на нашем полуструју што би дало повода за евентуалне наредбе које би наши непријатељи искористили за своје освајачке црљелс. Осим тога на ту солицију не пристају ни Србија ни Грци, два главна чиниоца напредности и природно ја да се орвенствено води рачуна о њима.

На завршетку напоменућемо да би у данашњим приликама овај предлог био идентичан са жељом Немца и њених пријатеља који захтевају потпуну независност Ирске као и автономнију Ујелса и Шкотске, о колонијама и да не говоримо, и природно је да би сваки трезвени Англичан са иронијом и одрачностју прешао прито таквих и сличних предлога и политичких комбинација.

Србија је недељма. Ње је још у почетку овог рата загарантована целокупна територија и стављено у изглед национално уједињење. Ми подсећамо господина писца на факта, да су македонски појови са ошаквом истом храброшћу и посетом улазила на борбу у борбу, заједно са својим Поморавцима и Шумадинцима бранили пред Београдом и Смедеревом своју отаџбину од напале Германца и чували и савремено врата Истока од нових завојовача и угњетача, а не треба препрегати да чињенице да су и Вардарци као и они са Брегалнице и Дрина херојски гинули на Кајмакчалану, Чужама и Ветернику борили се јавољско, да би повратили слободу својој поробљеној отаџбини.

## ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Мадрид, 13. — Немецки стови наговештавају да ће г. Дано чим се успостави нормална стање у Шпанији, извршити замене у своје кабинету.

Цирих, 13. — Норддајче Англијане Цајтунг објављује званичну изјаву одосно телеграмима, који су из Аргентине снате у Немичку посредством штејске дипломатије. У овој који зели се, да је Шведска спровела ове телеграме, и да је то оправдао.

Базел, 13. — По једном споразуму између Аустрије и Немачке укида се полска дегаја. То је званична потврда да су пропади сви покушаји централних сила у погледу регрутација Пољака.

Цирих, 13. — Капелер је примио уредника Штутгертер Носес Тајдлате и изјавио му да ће се прејету изборне реформе у Пруској пратресе у Пруском парламенту. О садржини предлога капелер није хтео говорити. Азлас-Лорен је и даље предмет жене дискусије. Још није решено, да ли ће се притоки подати земље.

## Вендел против Бугара

Крф, 11. септембра 1917. г.

У најжој дискусији, која се повела између Хермана Вендела, немачког социјалистичког посланика и Димитрија Ризова, бугарског посланика у Берлину, одосно македонског питања, Вендел изводи писмо које је 20. априла 1899. године упутио kneзу Фердинанду трговачки агент бугарски у Скопљу и које гласи:

„Велика је илузија а, по томе, и велика опасност за Бугаре ако, отварајући школе и цркве, министерство Гешова мисли да може проширити бугарске успехе, који су до сада постигнути. Сва бугарска делатност у том погледу је завршена, јер, помоћу школе и црква, ми овде нећемо моћи наше мисли постићи. Све док буду владале садашње дрљике, наши ће непријатељи свако добијати, чинећу таме маш дољожја семање повољности.“

По тврђењу Вендела писмо о коме је реч, јесте писмо г. Димитрија Ризова, садашњег бугарског посланика у Берлину а сина Ризова, који је у једно бугарске пропаганде у македонској области био на челу једне делегације, која је била отишла у Београд да умоли Србију, да заштити Македонију противу разних страних пропаганди и да тамо пушта српске књиге и учитеље. (Пресбор)

## Писмо из Париза

Крфјанска декларација и Букстоске заблуде. — Путање о распарчавању Аустрије — Паша и Солико. — Истрге краља Николо. — Истарах даместаје против истариса италијанских

(Од нашег стадиог дописника)

Париз, август. — Узвизају се слободно живи, јесте иределјива наше нације у смислу Изјана Валсовних и прокламовних пријачна нове Русије. Подјармлени народи и мају право да сами решаву о својој будућој судбини. Народ са трај имела дво је свој одговор. Декларација крфјанска, подне та савезничкој конференцији, успеће, да развије код једног од ипних највећих савезачка жељу и прво једног народа да и пријатеља једну опасну за-

ни ће се створити аутономија федеративна држава.

## Енглеске операције

— Велике задобивене победе —

Лондон, 13. септ.

Војни критичар „Тајмс“ пише да су велике енглеске постигнуће победе на западном фронту добро синађене и савршено извршене. Ништа су напади крунисани успехом Ми смо погисла Неице са најјачих положаја. Непријатељ је претрпео озвирне губавке. Источно од Ипра Немци су имали изјусавршенја утврђења позната у историји. У току од четири сата све је разрушено и упропамћено. Не само да су та велика утврђења порушена за неколико часова него смо ми успели да сичувамо задобивени терен и поред свилх и учеставих против напада непријатеља који је употребио свеје резерве. Није питање сада да ли ће немичке армије на нашем фронту бити бијене, него је питање кад ће бити бијене. Што је дужи отпор у толико ће пораз бити већи. Немачка зна да не може победити.

бладу, која и ако није уклатила корена код управљача, била је за нас опасна. У политичке дискусије о циљевима рата и будућим реду ствари у Европи убачена је једна опасна заблуда, да Аустрија није највећи непријатељ Енглеске. Букстос познати бранилац Бугара, увео је дискусију о питању Аустрије и у парламент, нападајући сувише истакиуте аргументе о распарчавању Аустрије. Разуми се да је та теорија ипшег противника у владиним круговима и одбачена.

Аустро-Угарска осећајући силну сепаратистичког покрета међу својим хетерогеним елементима и видећи да јој се земљиште вичиће под ногама покушава да увесе опасне заблуде међу савезнике подгревањем проекта од аустријском тријализму. Пред, можда инакчијерном опасномшћу за своје велике поседе у Азији од црствичке Русије, Енглеска је пре рача могла и имати ризикога да симпатично гледи јачу Аустрију као коштау баланс Русији. Нова Русија револуционарна и демократска, далеко је од сваке империјалистичке помисли, те аустријске истрге на Темзи, данас више не налазе озбиљних људи, да се у њих дају ухватити.

Присуство г. Солина и г. Пашења у Лондону имало је, вероватно, између осталога, за циљ да побрза и последње аустријске истрге, а тепоа пријем нашег и талијанског премијера на Темзи, од стране првих људа Енглеске доказа је, да аустријске земке нису могле, код наших моћних пријатеља, да улове озбиљних политичара. Тријализам би само појачао централне империје а Италија ије умела тога ради у рат. Крфјански акт, кога су савезници примали к знању, манифест је савим супротних жеља Срба, Хрвата и Словеница, који не желе да остану у Аустрији, ил под ново-протоколскимом фирмом.

Пред опасномшћу да бечка превара се вађе, ми и провазрно кредити у Лондону г. г. Паша и Солико ишли су се на истом терезу одбраме права два народа јак заинтересована у питању Аустрије. Желети је да се у конверсацијама, које су између њих виђене, ишло и решење, које би поморило италијанске аспирације на обале Јадрана са италијанским правом нашег народа да слободно и независно живи. То решење не би било тешко нами, ако је у италијанских политичара и прав провинцијалности и далеквидности. Можда ће последња аустријска игра баш помоћи брзој солицији. Италија, помажући уједињење нашег народа јак сигурање ће разбиту аустријску опасност.

Италијански интереси су у томе, да на Јадранском Мору нестане јак Аустрије, италијански ратни циљевии јесу, слабљене Аустрије. Развајајући ту тезу, италијански публицист г. Ватљани у једном чланку „Жефовски Трабунос, у коме

говори о одлуци тројног на-  
реда доњетој за Крфу, вели да  
и Италија не би могла да  
сметне стварање једне позави-  
сне краљевине Срба, Хрвата  
и Словенаца, под јединим усло-  
вом да се обезбеди војничка  
превалта Италије на Јадран-  
ског Мору тржење од нас из-  
весне жртве. Такав хегемони-  
ци објавили да је оборно  
велики број авиона.

Италија ће имати, и без по-  
требности да авиона туђе елемен-  
те, самим удаљењем Аустрије  
са обала овог мора. Непомо-  
љивост Италије према нашим  
ослравањима, животним и ке-  
гућивим, само би појачала  
положај Аустрије и дала маха  
аустријским вазрањама.

— Српкиње се —

# Са ратних фронтова

### Са солунског фронта

Француска коминике

Солун, 13. септембра

Јуче је непријатељ био доста  
активан на енглеском фронту. На  
осталом фронту масовно у  
прекидима.

### Француски коминике

Париз, 13. септембра

Артиљерска борба наставља  
се врло живо у пределу Ири-  
тебаза и Крозоа и на десној  
обали Мезе, на сектору шуме  
Шом. Није било познатих ак-  
ција. На осталом фронту ништа  
значајно.

Авијатика. — Францу-  
ски авиона су извели разне  
операције у току 11. септембра  
и ноћу између 11 и 11 септ.  
10 000 кг, експлозива бачено је  
на станице Камбреј—Луксем-  
бург—Бриел. Изазвано је ви-  
ше пожара.

### Британски коминике

Лондон, 13. септембра

Извели смо више успе-  
них напада последње ноћи  
ист. од Елехи и зад'огни  
виробленска. Један непри-  
јатељски покушај напада  
север. ист. од Лана одбијен  
је. Непријатељска артиљер-  
ска била је активна ист.  
и север. од Ипра.

Немачки авионали де-  
тели су око поноћи над  
обалама Јорашира и Лак-  
кешира, али су одбијени.  
Бомбе су бачене на једну  
обалску варош. Рањене су  
лако 3 жене. Штете није  
било.

Наши марински аеро-  
плани бомбардовали су  
аеродром Варсенхера. О-  
борен је 1 албатрос и 1  
друга авиона приућен  
је да се спусти.

Доцијије. — Користећи  
се великом маглос, не-  
пријатељ је у зору напао  
наше положаје на врху  
Ипра. На изваљеном делу  
фронта, он је био одби-  
јен и успео је да продре  
у наше линије само на 2  
тачке, и то север. од пута  
Ипр—Месен и јужно од  
шуме Полигон, али на  
врло кратком одстојању  
и маломе фронту. Огор-  
чене борбе вођене цело  
пре подне и по подне је  
нашим противнападом не-  
пријатељ одбачен са ва-  
зетих положаја. Наша  
линија успостављена је  
на целом фронту. Ист. од  
Ипра била је велика ар-  
тиљ. акција.

Упркос магли наша ави-  
јатика била је целог дана  
врло активна. 4 тоне ек-  
сплозива бачено су на не-  
мачке аеродроме север. и  
јужно од Рулера и код  
Камбреја, на један важан  
центар желез. пруга код  
Турнеја и на догоре код  
Лана и Рулера. У борба-  
ма у ваздуху оборена су  
3 непријатељска авиона,  
а 5 других је принуђено  
да се спусте ван контро-  
ла. Пилот 1 оборног  
авиона је јесте в. поруч-  
ник Фос, за кога су Нем-

ци објавили да је оборно  
велики број авиона.

### Италијански коминике

Рим, 13. септембра

На фронту између Стелвио  
и брда Ромбона наше су из-  
водице имале успеха. У обла-  
сти брда Ниро непријатељ је за-  
хватио једну млину испод којих  
положаја, који је одмах почео  
тући артиљеријом. Наша је ар-  
тиљерија спречила непријате-  
лско напредовање. На платоу  
Бендице одбијени су два непри-  
јатељска напада. На Красу за-  
робио смо неколико војника  
Наша су авијатичари бацили  
4 тоне експлозива на станице  
Лодбарде и Рихемберг. Један  
наш доржаба је претпрошле  
ноћи, изваљеном изваљеном по-  
крет непријатељских трупа и  
камноне у долини Шеповало.  
Он је на њих бацно једну тону  
експлозива.

### Румунски коминике

Јаш, 13. септембра

У Буковини један је руски од-  
ред извршио изваљеном у об-  
ласти Слатизаре, шест киломе-  
тра од Кишелеуги, заробио  
војнике и запленио ратна ка-  
теријала.

На осталом фронту артиљер-  
ска активност и пушкарње  
Непријатељ је бомбардовао же-  
лезничку пругу између Рери и  
Галца не учинивши никакву  
штету.

## ОКО РАТА

### Борба без граната и шрапнела

У последњим борбама испред  
Вардена основна немачке од-  
бране била је употреба гран-  
ата са отровним гасовима. Гот-  
ско искључиво њима служили  
су се Немци за мањине фран-  
цуских батерија, у измери да  
ућуткају тежке француске то-  
пове, не уништавајући матери-  
јал и уништавајући послугу резер-  
вних артиљеријских батерија,  
ако гасовима, тамо да људи  
не могу више да послужују о-  
руђу. Али француски артиљер-  
ци радили су ипак без преста-  
ка, под масками, и артиљерија  
њихова није ућуткана.

Исту тактику употребил су  
Немци и према немачкој, по-  
кушавајући да гасовима отерају  
Французе на шума кроз које  
су имали да прођу капајеви ва-  
јуринг али које су имала да о-  
своје и да огувају. То врло  
тежак гасови пуштају из себе  
сумпорну киселину чим дођу у  
дадар са влагом. Маска штити  
од њих служевоже у туми и  
у грлу, али они могу да опекну  
и знојању кожу и одоле. Међу-

тем, покрај свега тога, фран-  
цуске су трупе прошле. Та на-  
клена хитија није зауставила  
полет њихов. Немачке батерије  
прекинуле су прву ватру, убут-  
кане француским.

Како прече, једна француска  
граната произвела је експло-  
зиву у једном немачком депоу  
граната са гасом, и оне су у  
буквалном смислу рече отрола-  
ле три немачке батерије које  
су се ба тог депоа снабдевале.

Добра трговка

Један француски војнички  
лист који се на самом фронту

## Дневне вести

### Код Господина Пашаћа

Пресвиоро са Крфа јавља: Ком-  
исија Америчког Црвеног Кр-  
ста примљена је од председни-  
ка министарског савета г. Па-  
шаћа, чим је била приспела на  
Крф. Чланови комисије су: г. г.  
потпуковник Кордекио Арвољд  
Сверрес, мајора Фридрих Лорд  
Сверрес Буреи, Егено Крокет,  
поручник Едик Дудла, Аскеол  
и професор Францис Сефер. г.  
г. професор Соуар и мајор Ен-  
гел Крокет и Фридрих Лорд  
одређени су за комесаре деле-  
гате за Србију од стране Аме-  
ричког Црвеног Крста.

### Америчка мисија у Со- луну

Разије смо јавили да су у  
Солуну стигли два члана аме-  
ричке мисије Црвеног Крста ра-  
ди информирања о потребама  
нашег народа при уласку у  
Зимљу.

Давас стиже преко Крфе у  
Солун и шеф те мисије пуков-  
ник г. Северек са три профе-  
сори универзитета, једним ле-  
карком и једним рентгеном. Сви  
су ова угледеи чланови ме-  
дицинског друштва.

Добро вам дошли!

### Ухваћена тачка

Како јављају штајцарски ли-  
стови, у Желези је ухапшен не-  
ки Милутин Борћелић, звани  
„Врџица“, из Савојанаца.  
Њега ни „рочије“ нису криле,  
и како је лако одловио. У Штај-  
царску се скинио да би из-  
бегло војну дужност, па се та-  
мо и туђину предао, радећи  
противу наше, ова свога народа  
и земље.

Вели се да је био члан једне  
шпејцуске дружине, која је у  
Штајцарској радила за рачу  
централних снага. Њихова ши-  
љуска разна је сада откривена  
и штајцарске су њх власти све  
похапсиле, па и ову нашу та-  
чцу.

### Српско Трговачко Друштво

Обавља све банкарске посло-  
ве. Врши размену новца по  
најповољнијим дневним курсе-  
вима.

Прима новац на инт'едну и  
чужање.

Канцеларија се налази у ули-  
ци Александра Велковог бр. 7,  
у зграда Хотела „Казилине“, пре  
ко пута бив. грчке централне  
поште.

### Нађене ствари:

Команда Солунске талијан-  
ске жандармерије доставила је,  
да су за време пожара нађене  
следеће ствари: један саџух за  
ствари, једна пасаћа машина,  
једна столица, два дувачка, јед-  
ан јастук, једна минерална ма-  
шина, једна маса.

Ако коме која од поменутих  
ствари припада нека се јави о-  
вој Команди.  
Из Команде Места у Солуну  
бр. 69162 11. септембра 1917 г.

и пише в штампан, објавио је  
ових дана да израђује, јестило,  
брзо и добро, фотографске у  
ратничкој опреми, овим лицима  
која су остала у позадња. Ци-  
на је различита и зависи од о-  
вих услова: туцх фотографја  
у походној униформи са целом  
опремом, у простом ролу стоје  
10 франаци; исто то са пер-  
спективом мрежа од бодњивих  
жиге 15 франаци, и тако ре-  
дом. Служност се г ранује;  
довољно је послати редакција  
фотографију у цивилном одељу,  
савиљуу између петнаесте и  
шесте годиње жавота.

### Траже се:

Теорија књижевности, од П.  
Борћелића;  
Исторја књижевности, већи  
издање, од Ј. Скерљева;  
Преглед српске књижевности  
од П. Поповића;  
Свјетакса, од Лукића;  
Горски Вијенци, Решеторов и  
Хемилј органски и акаријски;  
Ко све ја ма коју од ових  
књига има на продају добие  
добра цену. Обрати се г, По-  
рођу, представнику Управе  
Држ. Монополо, улица Франк,  
у пасажу Ломбардо — Ломбар-  
ди хан 12

## ВАЖНЕ ВЕСТИ

Женева. — Велика на-  
троска лава „Гело 2а горла-  
ларна је у Средоземном мо-  
ру. На лава је било 257 људи,  
од ових је 38 нестало.

Вашингтон. — Г. Лек-  
снел је дуго разговарао са гро-  
фом Исхилом шефом јавних  
мисије о изваљеном чекима који  
не дозвољати Јапану да извр-  
ши свој велики програм о ги-  
вину лава и о другом пат њи  
ма која се односе на инду-  
стрију и економску ситу-  
ацију Јапана. Ишил је, у име  
владе, рекао да ће Јапан ако  
се изваљеном чеким, саградити на-  
ше много брже и да ће већина  
од њих лава бити употребљена  
да се поведе савезничка пита-  
ња у азијском океану.

### Саопштења

Редовна Вулетић, из Баро-  
скр. Крагујевачки бив. обав-  
штеници колонијалног шифра. Да-  
вањави (ила 4 брд. батерије  
шумарске дивизије) није се  
могло редовним путем прона-  
ћи, да му се саопште веста о  
његовом слободану. Умола-  
да се савија, ко би машта знао  
о обавешању Рајојана, да вазе  
ста Полениску Секцију обав-  
шчај Одсека Врховне Команде,  
са позивом на акт 4869.

Да се јави Генералном Ко-  
сулиту: Г. Коста Менић у-  
чител из Велике рада, примља  
новца по акту бр. 4992.

Моја се сваки овај која јав-  
на се налази онај издавај на  
Велике Паве, срезу Прокупачки  
округ Топлички, која је скоро  
предбегла од Вугара, да јави на  
адресу Лука Наколићу капалару  
3 четв 1 батаљона кошта бр. 8

Петар Илић индустријалац из  
Далковца умолава се да по-  
шље своју адресу Давиду Ра-  
дуловићу.

### Српска књижевна

Српски књижевна М Раџа  
војскају у Парку код бала ху-  
ле у Зеленом мајосу.

Препоручује своју релу коју  
је имао пре пожара, добила  
је исте ратних фронтова фран-  
цуско белгичког, Рејског и Та-  
лајанског орајет. бланки. | Ве-  
огријд — Солун — Софија — Ца-  
риград II Битол — Вагриг  
Сарајево.

Рим, 13. — Аустрија је пе-  
порачима у књижевну и из-

### Са нашег фронта

Српски авијатичар изваљави

Солун, 13. септембра

12 септембра, пушкарње и  
обострана артиљерска ватра,  
јача у реолу Којуха.

### Најновије вести

ПАРИЗ, 13. — Већ 48

часова Немци врше вели-  
ке напоре да заузму до-  
минирајуће положаје које  
су изгубили на сектору  
Ипра. Они врше јуриш ва  
јуришем али су сви ти  
напади одбијени. Њихове  
забоље трупе су десетко  
ване. Сада Енглеви, и по-  
ред малог повлачења, са-  
свим доминирају неприја-  
теља која се исцрпајује.  
Енглеви су заузели све  
објективе. Операција се  
врло добро развијају.

Петроград, 13. — Ути-  
сак, која је енглески војни а-  
тате добро придеком своје  
посете руског фронта јесте од-  
личан.

Буенос-Ајрес, 13. Објави рата  
од стране Аргентине Немцикој  
одажења је услед немачког од-  
говора, којим се не одобрава  
поступак графа Луксбурга.

Атина, 13. — Грчки мин-  
истри Панајастасију и Дегас  
одлазе данас за Солун. Ати-  
чки клуб дво је 12 000 драхми  
за постудање у Солуну.

Атина, 13 — Генерал Бра-  
ке представко је јуче францу-  
ску војну мисију шефу грчког  
генералштаба, генералу Ха-  
рамбасу.

Рим, 13 — Приликом годи-  
шњице од ослобођења Рима 20  
септ. 1870. г. ил Веловијанско-  
тр у била је велика манифеста-  
ција, Г. г. Татоли и кнез Ко-  
лона узела су реч. Краљ и ге-  
нерал Кидориа одговорили су  
телеграфске та данешне пред-  
седника рејске општине.

ПАРИЗ, 13. — Г. Бра-  
кано председник румун-  
ске владе узетио је г.  
Рабоу телеграм, у коме  
важњајује на депши, у  
пушеној му приликом го-  
дишњице од уласка Ру-  
муније у рат. У телегра  
шумели: „Братско учеш-  
ће Француске, солидар-  
ност са свима опшма, ко-  
ји се боре за слободу  
свота, нековне традиције,  
енергије и истрајивости ру-  
муниског народа дају нам  
нешоко осбљиву веру у крај-  
њи триуф, од кога зависи  
остварење најдражих на-  
родних тежња“.

Париж, 13. — Немачка вој-  
ска све се више исцрпајује. О  
теме даје докази последњи на-  
пад. У току 6 недеља после 18  
јула, 37 дивизија немачких бо-  
ла је дагажовано између Ме-  
рикел и Холдена. Од ових је  
8 било на том фронту јом у  
почетку септембра. Даватна-  
јест даваја је колуцио услед  
губитака и исцрпености. Од да-  
вајаја утименових на Сома од  
34 получило је 22, у Фландрији  
од 35 получило 22. У борбеној  
линији остало је 12 Ова под-  
ца су врло карактеристични за  
исцрпеност непријатеља.

Рим, 13. — Премије ау-  
стријски су хидроавион летели  
над седма поред обале. Ваца  
ли су много бомба. Име жрта-  
ли код цивилног становништва.

Рим, 13. — Аустрија је пе-  
порачима у књижевну и из-

врњању факата. Ластова Ја-  
вају. да је аустријски цар те-  
леграфско председнику мађар-  
ског парламента, примењени че-  
статку због добљавне аустриј-  
ске победе. Међутим, цео свет  
је обавештен о потпуном ау-  
стријском поразу. Позната је  
разочараност у Аустрији и не-  
годовња у војци. Све већа же-  
ља за миром не даје се код  
њих сузбијати. То је све поја-  
чиано после последњег поразу  
аустријског. Карло се вара ако  
насла да ће лажима ништо по-  
стићи.

Лоидон, 13. — Дописник  
безвиче. телеграфје на бри-  
танском фронту јавља: „Ствар-  
на вредност постигнутих успе-  
ха од британске војске може  
се оценити по егорчењу непри-  
јатељеву, с којим он покушава  
да поврати изгубљене положа-  
је. Немци сматрају, да висока  
ист. од Ипра имају крајњу важ-  
ност у њиховом одбрајивном  
систему.“

Они су ту узели огромне  
редоме на утарђавњу и ми-  
смо доказали, да се они не мо-  
гу одржати под нашим пра-  
таском.

Дописник „Тјмс“ на фронту  
наше: „О нашој победи гов-  
ори јасно немачки безвични  
телеграм од 9 септембра: „Ен-  
глески напад заустављен је у  
пгдле.“

Овај напад није заустављен  
у подде, већ су се британске  
трупе јом 2 часа раније зау-  
ставиле, пошто су заузеле све  
одређене им објекте.“

### ЕДУАРД РУВЕН, француски зубни лекар.

Најстарија клиника у вароши  
78, улица Борфа 1.

### Сифилис и све венеричке болести лечи се потпуним успехом

директор болнице венеричких  
болести у Солуну

### Др. Урст. Уристовули

прима у својој клиници  
од 3 до 6 и по час. по подне  
улица Енгатија бр 314,  
улаз у ул. Митодео 15

### У Српском Консулату се најави једна Бела зучка. Сопственик кога даће да је прими.

### — П И В О —

Добро сам већу количицу до-  
брог пива у флашама. Продава-  
њу српској војсци намажана и  
набављена

Продавац Гавло Цердевал у  
улице Франска бр. 36 до Тала-  
јанског магацина у зграда Ла-  
валел Хан бр. 1.

### Продаја дувана

— Солун — Водем —

Моју продавају дувана у  
лицу Велики Александар који је  
великим Солунским пожаром  
изгорел — обилно сам у ули-  
цу Викторига бр. 8 спреху  
хотел Телеграфја у редиња  
Теме Сгојини близу војске за-  
дрге.

Продају вршићу теклучиво  
Српској војсци даваћу нај већи  
рабат курсрема са фронту.

Моји за мултерије.

Споштовањем

Раџа К. Стојаћ трг. из Врње.

### Одговорни уредник

Божко Богдановић

Штампарија „Велики Србаја“  
Хотел „Велела“ (ул. Александар  
Вел. број 7).